
Ifølge sætning 5.5.1 er

EY =
∫ 1

0
ex dx = [ex]10 = e− 1 ,

E
(
Y 2) =

∫ 1

0
(ex)2

dx =
∫ 1

0
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[
1
2
e2x
]1

0
=

1
2

(e2 − 1) .

Variansen bliver s̊a

var(Y ) = E
(
Y 2)−(EY )2 =

1
2

(e2−1)−(e−1)2 =
1
2

(e−1)(e+1)−(e−1)2

= (e− 1)
(

1
2

(e+ 1)− (e− 1)
)

=
1
2

(e− 1)(3− e) .

Hvis man vælger at udlede fordelingen af Y først kommer beregningerne
til at se s̊adan ud:
Transformationen x → y = ex afbilder enhedsintervallet voksende p̊a
intervallet [1, e]. Da den omvendte transformation x = log y har differ-
entialkvotient dx

dy = 1
y bliver tætheden for Y p̊a dette interval

q(y) =
1
y
.

S̊a er
EY =

∫ e

1

1
y
y dy =

∫ e

1
1 dy = e− 1 ,
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1
y
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1
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.


